

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Salvo tiroteos y cañoneos en Madrid y en Aragón, no se registraron ayer novedades en los distintos frentes de batalla

En Asturias, se hicieron ayer centenares de prisioneros con armamento, siendo asimismo muchos los milicianos que siguieron presentándose

HOY SE CONMEMORAN POMPA Y SOLEMA EN ITALIA CON GRAN DIGNIDAD, EL XV ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

«La guerra está ganada, totalmente ganada — escribe el cronista oficial "El Tébub Arrumi" —. Pero, si no fuera así, yo, que tengo motivos para poder, en este asunto, sentar manifestaciones rotundas, os digo que sería igual, porque nos sobran elementos de guerra, mandos aptos, soldados insuperables y en número que nunca pudimos soñar. No ya en la empresa de aplastar a la grey marxista, sino para triunfar en cualquier género de empeños, por grandes que ellos sean. Esto no lo ignora nadie, no lo ignora Europa».

FIESTA DE LOS CAIDOS

29 de Octubre

Presentes en nuestro afán, deben estar siempre todos los Caídos por España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

Asociémonos, pues, el 29 de Octubre, a la fiesta de los Caídos, fiesta de corazones y de almas.

Ahí estará el ALTAR, pasad ante él y reverenciadlo con unas flores y una oración.

Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 27 de Octubre de 1937 - 2.º Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo asimismo muchos los milicianos que siguen presentándose.

EJERCITO DEL CENTRO

Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y de Aragón y sin novedades en los demás. En total se han presentado hoy a nuestras filas 31 soldados y milicianos enemigos la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 27 de Octubre de 1937 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno



El Excmo. Sr. D. Francisco Bastarache Diez de Bulnes, Contralmirante, primer Jefe de la Base Naval de Baleares, en cuyo cargo cesó ayer, que pasa destinado, de Comandante general, al Departamento marítimo de Cádiz.

Por el bien de la Patria ¡Chatarra!

La consigna está dada. Y por ser una consigna nacional hay que cumplirla. Y cumplirla bien. Con generosidad sin límites. Con un entusiasmo patriótico sin precedentes.

¡Españoles! No nos cansaremos de insistir en lo útil que es para la Patria en estos momentos, disponer de toda la chatarra existente valorada en cientos de millones de pesetas y que es absurdo que esté abandonada.

Todos están en el deber ineludible de tener su chatarra dispuesta para la próxima recogida.

El plomo, hierro, estaño, cobre, aluminio, etc., en objetos inservibles, inútiles; hacen hoy un gran servicio a España. Guardadlos unos días. Se acerca el aviso en que se instaurará el "Día de la Chatarra" para que todos hagan sus aportaciones.

Cuanto sientan devoción por la Cruzada Nacional y por su glorioso Caudillo, deben rivalizar en la entrega de chatarra.

¡Por España! ¡Por el Ejército salvador! ¡Por el Generalísimo! ¡Cumplid todos la patriótica consigna!

matando en el suelo español, acostumbrándose a nuestro sol, a los aires de nuestras montañas, a la belleza de nuestras mujeres; no tendrán prisa ninguna, querrán repetir el curso para comer durante un año más nuestras paellas suculentas, jugarán al parchis o al dominó en las peñas de nuestros cafés, y pasados los años, crecida su barba en forma

biblica, seguirán buscando voluntarios extranjeros, continuarán muy atareados... cuando en realidad no quedarán más extranjeros que ellos en nuestra tierra.

Y entonces nosotros podremos decir a estos Diógenes de la diplomacia internacional, allá por las épocas de Navidad y Reyes:

—¿Tiene usted la bondad de venir

FIESTA DE LOS CAIDOS

29 de Octubre

Cada muerto en el frente es un interrogante tremendo para la retaguardia: ¿qué haces cada día para ganar la guerra, para no perder la paz?

(Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

El aniversario de la marcha sobre Roma

Hoy celebra el gran Imperio italiano el XV aniversario de la gloriosa marcha sobre Roma.

La conmemoración va a celebrarse en la Ciudad Eterna en forma que demuestra la potencialidad del fascismo italiano y la política constructiva que éste imprime a su desenvolvimiento. 100.000 italianos han llegado a Roma con motivo de las fiestas de este aniversario. Y éstas van a consistir en señalar el área que ha de ocupar la casa del Littorio, que se construirá inmediatamente, y en inaugurar un nuevo pueblo construido, gracias a la tenacidad fascista, en los antes encharcados e improductivos terrenos del Agro

Pontino de Roma. Y hablará, y sus palabras son aguardadas con la enorme expectación de siempre, el Duce, Mussolini, el creador del Imperio.

La España nacional ve como cosa propia el glorioso desarrollo del país amigo y afín, y se asocia con toda efusión a esa conmemoración que en Italia se está celebrando hoy.

Con motivo del aniversario de la marcha sobre Roma, los buques italianos y españoles surtos en Palma lucen sus empavesadas.

Correo de Mallorca se complace en enviar su felicitación a los representantes de Italia en esta isla.

Las conferencias de la Fiscalía de la Vivienda

El pasado sábado, día 23, se reunieron en "Radio Mallorca" las conferencias que han de ilustrar al pueblo de lo que es y lo que representa este nuevo organismo del nuevo Estado, para lo cual la Superioridad ordena que se utilice la radio y prensa para mayor difusión.

A este respecto, el Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda, Dr. Oliver Frontera, habló de "La vivienda y el nuevo Estado", precediendo al Sr. Inspector Provincial de Sanidad, Dr. Durich, quien a continuación desarrolló el tema que le correspondía del "cuaderno de conferencias" ordenado. Extrañamos a continuación ambas conferencias.

El Fiscal de la Vivienda

Dijo el Dr. Oliver Frontera de la preocupación que deben tener los pueblos cultos, de los problemas higiénicos, especialmente de que las clases humildes y modestos obreros habitan en viviendas higiénicas, con lo

a mi casa? Necesitamos un Padre Noël y tres Reyes Magos. Y entonces su labor sí que será utilísima para llevar el alboroto al corazón de nuestros biznietos.

cual, el Estado no hará más que compensarle del esfuerzo de su trabajo velando por sus intereses y su salud.

Recuerda los deseos del Caudillo de que en la retaguardia cada uno acepte la misión encomendada, preparándola para el regreso de los valientes que luchan en los frentes por nosotros. Que no falte en ningún hogar español el pan, el aire y el sol.

El Sr. Fiscal recuerda las medidas dictadas por el Gobierno encaminadas a beneficiar en el orden sanitario a los moradores de inmuebles anti-higiénicos. Dice que muchos propietarios no le oyeron en su charla anterior, o no le entendieron, o la olvidaron: "muchos no se han dado cuenta de esta obra del Generalísimo".

Habla de las consideraciones que se tienen con los modestos propietarios. Después de la guerra —prosigue—, será cuando todos los organismos e iniciativas particulares hallarán ocasión de modificar pueblos y ciudades con su ayuda en proyectos de urbanización y ensanche, etc.

Han de desaparecer los egoísmos y malignas sugestiones del individualismo ambicioso transformándose en obras de amor, caridad y filantropía, bandera de igualdad que presida la

Crónica internacional La zarabanda de Diógenes

Anteayer se reunió, por milésima vez, el Comité de no intervención, en el que se aprobó, por unanimidad, el plan británico, a excepción del Embajador ruso, que continúa en su muerterra labor de obstrucción, exigiendo que la retirada sea en la proporción de cinco a uno y que no se conceda el derecho de beligerancia hasta la completa retirada de todos los voluntarios.

En vista de esta pertinaz actitud soviética, el Gobierno italiano presentará, en la sesión del próximo viernes, el siguiente proyecto:

Primero. — En vista de los comentarios de cierta clase de prensa, propone que no se hagan públicos los acuerdos tomados.

Segundo. — Se preguntará de nuevo al delegado ruso si acepta el plan británico.

Tercero. — Se preguntará a los Gobiernos francés e inglés si están

dispuestos a permitir que Rusia siga obstruyendo los trabajos de la comisión.

Cuarto. — Los Gobiernos aprueban el envío de las comisiones para la evacuación de los voluntarios.

Quinto. — Estas comisiones estarán formadas por seis miembros pertenecientes a los países que hayan aceptado el plan británico y serán presididas por un jefe neutral.

Sexta. — Italia, demostrando su buena voluntad, acepta la evacuación de un primer grupo de voluntarios, compuesto de 5.000 hombres.

Todo eso está muy bien, pero de lo que no se acordará el Comité, pero sucederá en la realidad, es que los miembros de las comisiones que vengán a España tendrán pocos deseos de terminar su trabajo. Tardarán mucho tiempo en averiguar el número exacto que existen en cada bando y, mientras tanto, se irán acli-



S. E. el Vice-almirante pasa revista a las tropas que le rindieron honores a su llegada a esta ciudad.



El Vice-almirante-jefe del bloqueo del Mediterráneo al hacer su entrada en Palma, acompañado del Sr. Alcalde.



S. E. el Vice-almirante con los Excmos. Sres. Comandante Militar y Contralmirante-jefe que ha sido hasta ahora de la Base Naval de Baleares.

Llegada del Vice-almirante Excmo. Sr. Don Francisco Moreno Fernández

PALMA TRIBUTA AL JEFE DE LA FLOTA DE BLOQUEO DEL MEDITERRANEO Y DE LAS FUERZAS DE TIERRA, MAR Y AIRE AFECTAS A ESTE SERVICIO UN BRILLANTE Y ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

LA CIUDAD SE PREPARA A RECIBIRLE. — LA LLEGADA. — EL ALCALDE LE DA LA BIENVENIDA

Ayer tarde, nuestra ciudad vibró una vez más de entusiasmo ante la llegada del Vice-almirante Excmo. Sr. don Francisco Moreno Fernández, Jefe de la flota de bloqueo del Mediterráneo y de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire afectas a este servicio.

Palma tributó al ilustre marino uno de los recibimientos más brillantes y afectuosos que hemos presenciado. Con ello nuestra ciudad demostró nuevamente su honda y fervorosa adhesión al glorioso Movimiento Nacional salvador de España.

La simpatía personal del Excmo. Sr. Moreno Fernández, el prestigio de su alto cargo y su admirable labor realizada en la Marina hicieron que ayer nuestro pueblo, ante su presencia por las calles de la ciudad, acompañado del Alcalde, vibrase de entusiasmo.

A las tres y media de la tarde llegaba el Vice-almirante señor Moreno Fernández a la entrada de nuestra población, siendo recibido, en la carretera de Inca, frente al "Garage Biblioni", por el Alcalde, señor Zaforteza, a quien acompañaba el Inspector de la Guardia Urbana, señor Trespallés; el Delegado de Orden Público, señor Enseñat; el Comisario de Policía, señor Yangzas; el Jefe de Seguridad y el Teniente Coronel Jefe del Batallón de Infantería de Marina.

Con el Vice-almirante llegaron, en el mismo auto, el Excmo. Sr. Comandante General, don Enrique Cánovas y el Contralmirante señor Bastarache.

A su llegada, el Alcalde, señor Zaforteza, se adelantó dándole la bienvenida en nombre de la ciudad, saludando al que correspondió afectuosamente el Vice-almirante, mientras una Compañía del Batallón de Infantería de Marina con bandera y música le rendía los honores reglamentarios.

Después de saludar a las autoridades allí presentes y manifestar lo encantado que venía del viaje, revisado, seguido del Excmo. Sr. Comandante General, Contralmirante señor Bastarache, Alcalde de Palma y demás autoridades, la Compañía que le rindió honores, mientras el público allí congregado prorumpía en fuertes aplausos.

Seguidamente se dispuso a hacer su entrada en la ciudad, donde sus tropas cubrieron la carrera en la siguiente forma:

Al lado de la Compañía del Batallón de Infantería de Marina, que rindió honores se situaron un grupo de marinería y a lo largo de las calles de Sindicato, Bclseria y Colón y Plaza de Cort, que era el trayecto señalado, fuerzas de las Milicias Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Regimientos de Infantería de Palma y Mixto de Artillería y fuerzas de Aviación, Ingenieros, Intendencia y Sanidad; estaban después las restantes fuerzas del Batallón de Infantería de Marina, y por último, en la calle del General Godey y Plaza de la Seo las dotaciones de los buques de guerra surtos en nuestro puerto.

LA ENTRADA EN NUESTRA CIUDAD. — AFECTUOSÍSIMO RECIBIMIENTO

La entrada en nuestra población, del Vice-almirante Excmo. Sr. don Francisco Moreno Fernández, Jefe de la flota de bloqueo del Mediterráneo y de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire afectas a este servicio, fué presenciado, a pesar de ser el día ayer día de trabajo, por un gran gentío que se había acopiado a lo largo del trayecto, aplaudiendo con entusiasmo al ilustre Vice-almirante, a quien tributó el más afectuoso recibimiento.

Hizo su entrada, acompañado del Alcalde, señor Zaforteza, en el "Alcaide" de la Sección de Semetales de Mallorca, que iba tirado por tres magníficos caballos.

Abrieron marcha la policía de carreteras con sus motos y la guardia municipal montada en traje de gala.

Seguían, en varios autos, nuestras primeras autoridades militares, con los Jefes de Estado Mayor, que habían acudido a esperarle en Pollensa;

inmundos cuchitriles o tugurios existentes en los barrios humildes.

Termina el Dr. Durich diciendo que la vivienda en condiciones vitales muchos sufrimientos y con la habitación adecuada para todos se contribuirá al mejoramiento social necesario en nuestra querida España.

¡Viva España!
¡Arriba España!
¡Viva Franco!

Colegio de Ntra. Sra. del Carmen

(PP. Carmelitas, Murillo, 76)
El día 1.º de Noviembre comenzarán las clases de primera enseñanza en todos sus grados; clases especiales de inglés, francés, latín, solfeo y piano; se prepara también para el ingreso al Instituto y primer año de bachillerato.

Para el caso de bombardeo se cuenta con adecuado refugio debidamente autorizado por la Comandancia Militar de Baleares.

Firma importante
Necesita corredores a sueldo o Comisión.
Inf. en esta Administración.

el Gobernador Civil, que le había recibido en la ciudad de Inca, el Delegado de Orden Público, Sr. Enseñat, y Jefe accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Barrado.

El paso del Vice-almirante, señor Moreno Fernández, por las calles de nuestra ciudad, que aparecían engalanadas, era acogido con fuertes aplausos y vivas, siendo en extremo entusiasta y cordial el recibimiento que se le tributó en las calles de Colón y Godey y plaza de Cort, donde el público era numerosísimo.

EN LA PLAZA DE LA SEO. — EL RECIBIMIENTO OFICIAL

En la plaza de la Seo aguardaban la llegada del señor Moreno Fernández una numerosa representación de nuestras autoridades y fuerzas vivas de la ciudad.

Se hallaban presentes los Excmos. y Rvms. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles; y Obispo de Vich, P. Perelló, y el Ilmo. Sr. don Bartolomé Pascual, Obispo titular de Lappa; acompañados de los Canónigos Ilmos. Sres. Rotger, Deán, y Caimari, Vicesecretario de Cámara del Obispado y del capellán de honor Rdo. Sr. Payraló; el Ayuntamiento en corporación, integrado por los señores municipales señores Cirerol, Messana, Bonet de los Herreros, Rotger, Sastre, Salteras, Roca y Coll y el Secretario, señor Rosselló y Cazador; la Diputación, también en corporación, presidida por su Presidente, señor Quint Zaforteza; e integrada por los señores provinciales, señores Alabern, Erasmo, Palmer y Salm y el Secretario de la Corporación señor Font; el Presidente de la Audiencia Territorial, señor Delgado, acompañado del Presidente de la Audiencia Provincial señor Bonilla y del Fiscal señor de la Fuente Perroteg; los Consules de Inglaterra, y de Alemania, señores Illgart y Dedé; los viceconsules de Bélgica, señor Casanovas; del Perú, señor Moncada; de Portugal, señor Valdes; de Finlandia, señor Manera; de Holanda, señor Mulet; de Venezuela, señor Martí; de Santo Domingo, señor Tejada, y de Panamá, señor Karakadze; de la Argentina, señor Jaume; el Delegado de Hacienda, señor Ros; el Presidente de la Comisión Reguladora de Exportaciones e Importaciones señor Casanovas; el Delegado de Comunicaciones D. José Enseñat, respectivamente; el Fiscal de la Vivienda Sr. Oliver y Fructosa; el Ingeniero Sr. de Cort y Sanjaume; el Sr. Sancho, acompañado de los Ingenieros Sres. Forteza y Roca; el Presidente y el Secretario de la Cámara de Comercio, señores Casanovas y Barceló y Caimari, respectivamente; el Delegado-Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, señor Riera; el Director de la Sucursal del Banco de España, señor Roca; el Presidente de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos, señor Tous Ferrer; el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, señor Amorós; el Jefe Provincial de Estadística, señor Oleza; el Director del Instituto, Rdo. Sr. Bosch; el Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, Sr. Blanes, y los Jefes de Prensa y Propaganda y Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señores Sancho y Rosselló, respectivamente.

También se hallaban el Jefe de la Delegación del Estado para la Prensa Extranjera, D. Manuel Lambarrí; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el Administrador de Aduanas, señor Marote; el Director de la Escuela de Comercio, señor Zaforteza; el Ingeniero Jefe de la Junta de Obras del Puerto, señor de Benito, acompañado del Ingeniero señor Dicenta; el Director del Fomento Agrícola, señor Vidal y el Inspector de Primera Enseñanza, señor Mestras.

Se hallaban también aguardando la llegada de S. E. los Generales, Vicealmirantes, Jefes y Oficiales de todos los Cuerpos de Tierra, Mar y Aire de la guarnición de Mallorca que se hallaban ayer francos de servicio.

Al llegar el Excmo. Sr. Moreno Fernández al lugar donde le aguardaban nuestras autoridades, fué recibido a los acordes del Himno Nacional, tocado por la banda del Regimiento de Infantería de Palma, mientras las fuerzas permanecían armadas sobre el hombro, rindiéndosele así los honores correspondientes a su alto cargo.

El público durante estos momentos se mantuvo brazo en alto.

El Vice-almirante, que se mostraba altamente complacido y emocionado por el recibimiento cordialísimo que se le había tributado, saludó a las primeras autoridades que allí le aguardaban, expresando a todas su agradecimiento por su atención y recibimiento que se le hacía.

Poco después comenzó el desfile de las fuerzas militares que cubrían la carrera, siendo éste presenciado en primera fila, por el Excmo. señor Moreno Fernández, a quien acompañaba el Excmo. Sr. Comandante General; Contraalmirante señor Bastarache; Alcalde, señor Zaforteza; Gobernador Civil, señor Fons; Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles; y el Jefe Provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Barrado.

El desfile, que se efectuó mandando las fuerzas el coronel del Regimiento Mixto de Artillería, acompañado de un capitán de Estado Mayor, se verificó en la siguiente forma.

Desfiló en primer lugar la escuadra de gastadores del Batallón de Infantería de Marina, a la que seguían la banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, las dotaciones de algunos buques de nuestra gloriosa escuadra y una sección de la Base Naval de Baleares.

Marchaban después el Batallón de Infantería de Marina y el Regimiento de Infantería de Palma con su sección de ametralladoras.

Seguían a continuación el Regimiento de Artillería de Mallorca y las fuerzas de Aviación, Ingenieros e Intendencia.

Cerraba el desfile varias centurias de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El desfile, que resultó brillantísimo fué presenciado por numeroso público, que brazo en alto y en continuos aplausos saludaba el paso de las banderas.

Durante el desfile la banda del Regimiento de Infantería de Palma tocó, situándose enfrente de nuestras autoridades, que se habían colocado ante el portal mayor de nuestra Catedral, distintos pasodobles.

El Vice-almirante felicitó muy efusivamente al Comandante General y al Contraalmirante Jefe de la Base Naval, que acaba de cesar en el cargo, por la brillantez con que las fuerzas lo habían realizado, felicitación que hizo también personalmente al Coronel de Artillería, que mandaba dichas fuerzas, marchando seguidamente a la Comandancia General, donde se celebró la anunciada recepción.

LA RECEPCIÓN EN LA COMANDANCIA GENERAL

Al terminar el desfile, el Vice-almirante, señor Moreno Fernández, acompañado de nuestras primeras autoridades militares y civiles y de los Prelados de Mallorca y Vich y Obispo preconizado de Menorca, se trasladó a la Comandancia General Militar donde debía efectuarse la anunciada recepción.

En el salón de recepciones de la Comandancia empezó seguidamente el desfile, haciéndolo, en primer lugar, el Gobernador Civil, tras el cual lo hicieron el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca; los Rvms. señores Obispo de Vich y Obispo titular de Lappa, con los M. Itres. Sres. Rotger y Caimari, Deán y Vicesecretario, respectivamente, y los Rdos. Sres. Payraló y Morell, Capellanes de honor.

Pasaron a continuación el Ayuntamiento y la Diputación, en corporación; Cuerpo Consular, Audiencia Territorial, Delegación de Hacienda, Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Delegación de Prensa y Propaganda del Estado, Funcionarios civiles, representaciones de los Centros docentes y entidades oficiales y particulares y Directores y representantes de la Prensa local.

Por último, desfiló ante el Excelentísimo Sr. Moreno Fernández toda la representación militar de nues-

tra isla, dándose así por terminada la brillante recepción.

Para todos tuvo S. E. un saludo afectuoso y una frase amable.

Reiteramos nuestra cordial bienvenida al marino ilustre que va a instalar en Palma su Cuartel general como Jefe supremo de la flota de bloqueo del Mediterráneo y de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire afectas a aquel importante servicio.

TOMA DE POSESION DEL VICE-ALMIRANTE Y DESPEDIDA DEL Sr. BASTARACHE

Desde el Palacio de la Almudaina, el Excmo. Sr. Moreno Fernández, acompañado del Contraalmirante Sr. Bastarache, marchó a la Base Naval de Baleares, donde tomó posesión de su cargo el nuevo Jefe.

Los aplausos del numeroso público que, siguiendo a ambas autoridades, se había allí congregado, hicieron a ambos salir al balcon central, siendo vitoreados con gran entusiasmo.

El Sr. Bastarache dirigió después la palabra al público, despidiéndose, pues, probablemente —dijo— me marcharé esta misma noche, porque así lo requiere el cargo para el cual he sido nombrado.

Manifestó se llevaba de Mallorca un recuerdo e impresión que jamás olvidaría.

«Siento —dijo— un hondo pesar al separarme de vosotros, de quienes tantas pruebas de cariño he recibido; de esta Mallorca tan hospitalaria y toda bondad, de la que me llevo imborrable afecto.

«Me marchó satisfecho, sin embargo, porque durante mi estancia en esta bella isla, en este trozo de tierra de España —por que quien dice Mallorca, dice España—, he podido ver que el pueblo mallorquín, de cada día, está mucho más identificado con la Marina. Y tened en cuenta, mallorquines, que España no será una, grande y libre mientras no cuente con una poderosa Marina.

«Y siento también dos alegrías: una de ellas es obedecer las órdenes del que manda todo, órdenes que los buenos españoles recibimos y cumplimos con satisfacción; y la segunda es el dejarnos aquí tan dignísimo Jefe, pues todos los movimientos de los barcos, todas las gestas de nuestra Escuadra desde la iniciación del glorioso Movimiento Nacional se resumen bajo un solo nombre, que es el Almirante que va a tomar el mando de esta Base Naval.

«Así, pues, mallorquines, al despedirme de vosotros, podéis estar seguros de que, en Cádiz o donde quiera que esté, no he de olvidaros ni un momento, pues deo aquí mis mejores amistades, y si algún día tuviera que pedir alguna recompensa o premio pediría regresar aquí, donde tantas pruebas de cariño y lealtad he recibido.»

Terminó diciendo, ya visiblemente emocionado:

«¡Mallorquines! no os olvidéis de mí, aun cuando no sea más que para corresponder al recuerdo que yo tengo de vosotros. ¡Arriba España!»

Las últimas palabras del señor Bastarache fueron acogidas con grandísima ovación, buena prueba del afecto que entre nosotros deja este ilustre marino, a quien se vitoreó.

Terminado este parlamento, se dieron grandes vivas a España, a Franco, a la Marina y al Ejército.

Después el público esperó la salida del señor Bastarache, al que acompañó, formando cordón, hasta el buque donde se hospedaba.

Durante el tiempo que el señor Bastarache estuvo en el citado buque, los Flechas navales quisieron también tributar afectuosa despedida al Director honorario de la Academia, y formados sobre la cubierta del buque-escuela "Unión", entonaron el "Cara al sol", que fué escuchado, brazo en alto, por todo el público.

A la salida del señor Bastarache del buque, se repitieron las pruebas de cariño, durante largo rato, despidiéndose de él afectuosamente.

El señor Bastarache saludó con gran entusiasmo a cuantos allí le saludaron.

ciudades propias de los salvajes, unos salvajes que cometieron una serie de crímenes espantosos que formarán época por su barbarie, en la Historia de España.

Vemos, por ejemplo, al Gobierno francés; éste está integrado, totalmente, por elementos pertenecientes a todas las organizaciones izquierdistas que están todas ellas al servicio de Moscú. Pues bien: este Gobierno del Frente Popular francés, ha siempre en nombre del pueblo francés.

Pero no tiene en cuenta este Gobierno el pueblo francés, el verdadero pueblo francés, es eminentemente conservador y está en contra de este Gobierno y de las masas anarquistas que aquí gobiernan instruye.

En Argelia, la hermosa, y se da el primer ejemplo de actuación de estos elementos constituidos conservadores, que no favorecen Gobierno francés. Por cierto, que yo a mis manos, muy retrasada, la carta del Abate Lambert, hombre verdaderamente patriota y Alcalde de la ciudad. Pues bien; en esta carta me decía lo siguiente:

«Hice un viaje a España, con verdadera imparcialidad, al objeto de conocer todos los territorios nacionales, y he podido observar que hay ni un solo terreno en el que se conserve la espiritualidad la grandeza del Estado nacional.»

«Visto todo lo de la España nacional, sólo me resta afirmar, con toda claridad, que Franco, dentro de muy poco tiempo, obtendrá la victoria final y hará un gran Estado a la España nacional.»

«Pues, bien: en Argel y en otras poblaciones de esta región se han celebrado numerosas manifestaciones en favor de la España nacional, y las que se ha pedido al Gobierno francés que reconozca la beligerancia del Generalísimo Franco y reconozca a este Gobierno, que verdaderamente representa a España.»

Aunque Francia, mejor dicho, el Gobierno marxista, se declare tan altamente en favor de los rojos, hay que olvidar que, después de las manifestaciones celebradas en Argelia, será muy difícil que se pueda impedir que en otras poblaciones la propia nación francesa se produzcan también manifestaciones de simpatía en favor de los nacionales de Franco.

Habló el Rey de Inglaterra

El Rey de Inglaterra pronunció un discurso con motivo de la apertura de las dos Cámaras. En el discurso dijo, refiriéndose a los asuntos de España, que la política de intervención sería la que haría que la guerra española terminase pronto y que esta guerra no se extendiera a otras naciones de Europa.

Y habló, y bien, el Lord Almirantazgo

Seguidamente pronunció un discurso el Lord del Almirantazgo. Este, como verdadero militar, habló de lo en lo referente a los asuntos de España.

Dijo que la política de no intervención es obra de Inglaterra, pero que hay que tener muy en cuenta que Francia no desea esta no intervención.

Continuó diciendo: «Pero que tenga en cuenta Francia que, si con esta no intervención surge alguna cosa que tenga que resolverse a la fuerza, tenga la seguridad de que no ha de contar con el apoyo del Gobierno británico.»

Verdaderamente este Lord del Almirantazgo habló bien; yo creo que ya no se puede hablar más claro, quien lo quiera escuchar, que lo dice bien y lo medite.

Extraña coincidencia

Los marxistas, cuando no tienen nada que decir, se entretienen en decir muchas tonterías.

Afirmar, primeramente, que ha sido hundido, al chocar con una mina que había sido colocada por los ingleses, un navío mercante alemán. Los ingleses niegan terminantemente haber colocado esta mina. Si acaso deberían ser los marxistas los que la han colocado.

También afirman que un buque francés ha sido echado a pique por unos aviones piratas, por los aparatos nacionales. Dicen, en su información, que estos aparatos, como ya he dicho, pertenecen a los nacionales de Franco, pero da la coincidencia de que, cuando los marxistas sufren una derrota, se sucede siempre un torpedeamiento de un buque o un bombardeo de aviones, para provocar un conflicto internacional que les dé la victoria que ellos no han podido obtener por la fuerza de las armas.

Ahora han sufrido la derrota de Gijón, y se ha sucedido un bombardeo de un buque extranjero.

Lo que yo digo es que este bombardeo y esta derrota forman una extraña coincidencia.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

El Frente Popular francés no es Francia

¡Buenas noches, señores! La mayoría de los pueblos democráticos, no defienden a los miserables rojos que tienen su sede en Valencia, en donde el Gobierno rojo opone un régimen de verdadero terror; no lo defienden, sino que solamente defienden los intereses particulares de cada uno.

No defienden a unas hordas de salvajes como las que están en la zona roja de España, pues verdaderamente salvajes son los que asesinan, destruyen y cometen toda clase de atrocidades.

CORONAS METAL Y DE TODAS CLASES PENSAMIENTOS Lazos e inscripciones FUNERARIA LLORETA Unión, núm. 23 — Teléfono 2017

MARIA MANDILEGO MONSERRAT COMADRONA ha trasladado su domicilio a la calle Villalonga, núm. 75 (esquina C. De Puig).

SE ALQUILA Una finca situada en la calle de San Sebastián, que reúne todas las comodidades. Razón: Generalidad, 33 (Colmado).

SE VENDE O ALQUILA EN SOLLE Fabrica de tejidos mecánicos. Informes: Calle Quadrado, núm. 30.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Catalina Cañellas Roca de Vicens

OCURRIDO EL DIA 29 DE OCTUBRE DE 1936

Se aflijida familia que se unirá a los amigos que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, día 29, una a las 6 y media en la Iglesia Parroquial de Galicia y otra, a las 8, en la de La Vileta.

E. P. D.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

El Frente Popular francés no es Francia

¡Buenas noches, señores!

La mayoría de los pueblos democráticos, no defienden a los miserables rojos que tienen su sede en Valencia, en donde el Gobierno rojo opone un régimen de verdadero terror; no lo defienden, sino que solamente defienden los intereses particulares de cada uno.

No defienden a unas hordas de salvajes como las que están en la zona roja de España, pues verdaderamente salvajes son los que asesinan, destruyen y cometen toda clase de atrocidades.

Colegio de Ntra. Sra. del Carmen

(PP. Carmelitas, Murillo, 76)

El día 1.º de Noviembre comenzarán las clases de primera enseñanza en todos sus grados; clases especiales de inglés, francés, latín, solfeo y piano; se prepara también para el ingreso al Instituto y primer año de bachillerato.

Para el caso de bombardeo se cuenta con adecuado refugio debidamente autorizado por la Comandancia Militar de Baleares.

Firma importante

Necesita corredores a sueldo o Comisión.

Inf. en esta Administración.

El sábado próximo

«Día de Auxilio Social»

El programa definitivo de los actos a celebrar

Pasado mañana, sábado, 30 de octubre del II Año Triunfal, se celebrará en toda la España blanca...

Innecesario es decir, una vez más, lo que motiva la celebración de la que va a ser gran jornada azul...

Con la celebración del «DÍA DE AUXILIO SOCIAL», sólo tres fines perseguimos: solemnizar el aniversario del nacimiento de la Cruzada...

El programa de los actos a celebrar el «DÍA DE AUXILIO SOCIAL» es: En Palma: A las 8'30: En la parroquia de Santa Eulalia...

Francisco, Misa dedicada a la Virgen de San Lorenzo. Patrona de «AUXILIO SOCIAL».

A las 12: En el paseo del Borne, convenientemente acondicionado, comida colectiva a los 400 niños...

A las 14'30: Por el micrófono de Radio Mallorca, charla por el camarada Francisco de Semir Rovira.

A las 15'30: Sesión de cine infantil en el «Salón Mallorca».

A las 21'30: Emisión extraordinaria de «Radio Mallorca» dedicada a AUXILIO SOCIAL...

En Andraitx: Inauguración, previa bendición, del COMEDOR INFANTIL núm. 6 y COCINA DE HERMANDAD número 2.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! (Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista de las JONS en AUXILIO SOCIAL).

para entender directamente en la retirada de voluntarios extranjeros en España. Dicha Comisión estará presidida por un Comisario neutral...

El obstaculismo soviético, deshecho. Rusia ha tenido que aceptar el plan británico sopeña de quedarse aislada.

La intransigencia rusa encierra una amenaza para la paz europea. Italia y Alemania no cejarán hasta la total liberación del suelo español del bolchevismo.

Quedó nombrada la Comisión de retirada de los voluntarios. La Presidirá un Comisario Neutral.

Se acordó luego el nombramiento de una Subcomisión para estudiar en concreto el reconocimiento de la beligerancia, y en especial el momento de hacer dicho reconocimiento.

La Presidirá un Comisario Neutral. Londres. — Ha quedado definitivamente acordada en el Sub-comité de no intervención la formación de la Comisión técnica...

Entretanto, hay que tener bien en cuenta que Italia y Alemania no cejarán hasta la liberación total del suelo español del bolchevismo soviético.

AUXILIO SOCIAL levanta una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares...

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

El programa de la Fiestita de los Caídos

Ante el ALTAR a los CAÍDOS se reunirán todas las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y sus Milicias...

A las 11'30, y previo toque de atención se rezará la MISA de los DIFUNTOS y al terminar se dirá la Oración de Sánchez Mazas.

Después ante las Autoridades que ocuparán una tribuna frente al cuartel de Caballería se iniciará el desfile de las Milicias y Organizaciones de esta isla.

¡¡Cesión de una casa!!

Efectuado el domingo día 24 del actual el sorteo en beneficio de la Suscripción Nacional de dos casas sitas en Ca'n Pastilla...

En consecuencia, la expresada casa será sortada entre: 1.º Familiares (padres, esposas e hijos) de muertos civiles o militares...

Juan Mayans Ferrer — Juan Mari Torres — Juan Escandell Mayans — Isidoro Escandell Mayans...

Comparecerán ante el Juez Permanente de causas de la Base Naval de Baleares, Teniente de Navío don Juan Serra Bonet...

El Juez Permanente, Juan Serra Bonet. Consejo de Guerra.

A las diez horas del próximo viernes, día 29 del actual, previa la Misa del Espíritu Santo...

El Juez Permanente, Juan Serra Bonet. Consejo de Guerra.

Con arreglo a lo mandado quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los Sres. Jefes y Oficiales franceses de servicio.

El Jefe de E. M. Naval, P. Sans. Comandancia General de Baleares.

SENTENCIAS CONFIRMADAS. Por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares han sido aprobadas las siguientes sentencias...

Al procesado paisano Jaime Planelles Rosselló (a) «Muson» a la pena de reclusión perpetua, como autor responsable de un delito consumado de adhesión a la rebelión.

Al soldado de Infantería Bartolomé Carbó Pons a la pena de 20 años de reclusión temporal por un delito consumado de auxilio a la rebelión.

Al paisano Tomás Costas Escandell (a) «Patate» a la pena de ocho años de prisión mayor como autor responsable de un delito de auxilio a la rebelión.

Al también paisano Mariano Escandell Colemar (a) «Callet» a la pena de reclusión perpetua como autor responsable de un delito de adhesión a la rebelión.

A Juan Taberner Ginard a la pena de tres años de prisión correccional hoy menor, por delito consumado de proposición para el de rebelión militar.

A María Ginard Salom a la pena de 12 años de prisión mayor por un delito consumado de excitación para cometer la rebelión militar.

Por la misma primera autoridad Militar han sido impuesto cuatro años de recargo en el servicio al soldado Manuel Agustín Peycoch, por una falta grave de primera deserción simple en tiempo de guerra.

Notas de Sociedad. Fallecimiento. En Barcelona, donde fué detenido el día 5 de diciembre del año anterior, encontró su muerte, víctima de las hordas rojas, nuestro amigo don Eugenio González-Moro y Zaforteza...

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Radio Berlín transmite hoy (Servicio de las 5'30)

La amistad germano-ibero-americana. UN ACTO ANTE LA TUMBA DEL FUNDADOR DE BOLIVIA, VENEZUELA, BRASIL, EL PERU Y PANAMA.

Berlín. — Se ha celebrado en esta capital un acto ante la tumba del fundador de los pueblos americanos de Bolivia, Venezuela, Brasil, El Perú y Panamá.

El Ministro de Colonias alemán pronunció un elocuente discurso en el Ayuntamiento de la ciudad.

Se ha sabido de París que en dicho aparato viajaban seis hombres y conducía 15 kilogramos de correspondencia.

Un avión del servicio de Francia con América lanzada llamadas de socorro ALGUN TIEMPO DESPUES, YA NO SE PERCIBIERON LAS LLAMADAS.

El Consulado del Brasil, encarcelado por los rojos españoles. SE LE HIZO OBJETO DE UN TRATO INHUMANO.

Según las noticias de última hora, los bolcheviques españoles, encerraron al Consulado del Brasil, haciéndole víctima del trato de inhumanidad de que son objeto los demás detenidos.

Las infamias de algunos periódicos franceses y de los soviets. EL ESTADO MAYOR ALEMÁN NO EJERCE INFLUENCIA EN LA GUERRA, NI HAY MARINOS GERMANOS EN NUESTRA ESCUADRA.

La prensa nacionalista española ataca duramente a algunos periódicos franceses, que pretenden que el Estado Mayor alemán ejerce gran influencia en la guerra civil española.

La prensa nacionalista desmiente esta noticia y dice que en la España nacional los barcos de guerra están mandados por oficiales españoles y no hay ni oficiales, ni sargentos, ni soldados.

Las agresiones a los buques franceses. — ES NECESARIO QUE INGLATERRA SE APARTE DE RUSIA Y SE ACERQUE A ALEMANIA.

París. — La prensa francesa ataca duramente a Moscú y dice que es el causante del conflicto español. Escribe también la prensa francesa que es necesario que Inglaterra se aparte de Rusia y busque la amistad de Alemania...

Y añade que un político de la Cámara de los Comunes ha declarado que ha estado por Alemania, y que too está allí en el más perfecto de los órdenes y que es necesaria la amistad con Alemania.

Tomás y don Juan, a sus hermanas doña Josefa y doña María y demás familia les enviamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

SE ALQUILA. Piso principal. Hay Refugio. Informarán, Rey Sancho, 42, de 9 a 1.

Cintas-papel carbón. Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores. Malondia 78 Jaime II.

CONTRA LAS CANAS! «TINTE KAIROL» Depósito en Palma. Perfumería Kairol: Pasaje Maheu, 7 y 9.

Verdadera ganga. Completamente nuevas y a bajo precio se venden dos rompedoras de almendras y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10.

NO CONTRATA. SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

«LA ACTIVA» BOLSA COMERCIAL. VENDERIA: Porción de tierra en Porreras, por 1.000 pesetas. Coche Renault, conducción interior, 6 cilindros 12 HP por 3.000 ptas. Camioneta Renault 1 tonelada 12 HP por 1.500 ptas.

Tienda de comestibles en Santa Catalina, por 4.500 ptas. Chalet situado en «Amanecer», junto carretera de Sóller, a 2 km. de Palma.

Casa en «Son Massanel», compuesta de 2 plantas bajas y 2 pisos. Renta más del 5 por 100. Un piso único, en la Ronda Poniente. Aceptaría la venta a plazos. Casa planta baja, en la calle Luis Martí.

Casa planta baja, situada en S'Hortet (junto a La Soledad). SOLICITO: 1.500 ptas. en garantía de una finca. Para informes: «LA ACTIVA» — Alejandro Rosselló, 62 - 2. - 3.

De la reunión del martes del Subcomité de no intervención EL OBSTACULISMO SOVIETICO, DESHECHO

La obstrucción de Rusia ENERGICA ACTITUD DEL DELEGADO DE ITALIA

Londres. — Se conocen detalles del desarrollo de la sesión celebrada el pasado martes por el Sub-comité de no intervención, en que se adoptó definitivamente el plan británico, bien que con algunas modificaciones, que se acabarán de perfilar en la próxima reunión, conforme la propuesta italiana.

Todos los representantes de los países interesados en el Sub-comité, se manifestaron conformes con el plan propuesto, menos el soviético, a propósito de lo cual preguntó al Sub-comité el delegado italiano, Conde Grandi, que era necesario declarar si el Gobierno soviético, supuesto que rechazaba el referido plan, debía considerarse excluido del Sub-comité.

A ella respondió el Ministro inglés Eden que no podía dejar de tomarse en consideración la observación del representante de Italia, el cual insistió luego en que la obstrucción e intransigencia de Rusia ponía en peligro el desarrollo de las discusiones y la actuación fructífera del organismo londinense.

En vista de ello, Eden dirigió una última invitación al delegado soviético a modificar su actitud, de lo contrario se prescindiría de la URSS en la disensión y aceptación del plan británico.

A continuación el Conde Grandi pidió categóricamente si se aceptaba por unanimidad el plan inglés del 14 de Julio próximo pasado sobre la retirada de voluntarios, propuesta que fué aprobada.

Se acordó luego el nombramiento de una Subcomisión para estudiar en concreto el reconocimiento de la beligerancia, y en especial el momento de hacer dicho reconocimiento.

Quedó nombrada la Comisión de retirada de los voluntarios. LA PRESIDRA UN COMISARIO NEUTRAL.

Londres. — Ha quedado definitivamente acordada en el Sub-comité de no intervención la formación de la Comisión técnica, compuesta de seis representantes, correspondientes a los países interesados en el Sub-comité, o sean, Inglaterra, Francia, Italia, Alemania, Portugal y Rusia.

INFORMACION DE PALMA

Nuevo Jefe de Estado Mayor de Marina

Se posesionó del cargo de Jefe de Estado Mayor de la Base Naval el Capitán de Navío don Ramón de Ozamiz y Lastra.

Cesó en dicho cargo el Capitán de Corbeta don Pedro Sans Torres.

Fiesta de los caídos

29 DE OCTUBRE. En el Teatro Principal, a las 6'30 de la tarde, acto necrológico. Nuestro rito severo y religioso. La austeridad en la palabra y en el ambiente.

Las notas de nuestras canciones de guerra y amor. El PRESENTE!! a los Caídos. (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.).

Boletín religioso

VIERNES, DIA 29. San Narciso, obispo y mártir CUARENTA HORAS. Continúan en Montesión en honor de San Alonso Rodríguez. Exposición a las seis y media de mañana. Por la tarde, a las seis y media.

rezo del Santo Rosario, continuación de la Novena del Santo con sermón por el Rdo. P. José Marzo y reserva de Su Divina Majestad.

— Empiezan en San Nicolás en honor de Cristo Rey. Emposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde, después del Rosario, Novena de Almas con sermón por el Rdo. Sr. Borrás y reserva de S. D. M.

— Empiezan en San Juan, dedicadas a Cristo Rey. A las 7 misa, exposición del Smo. y misas rezadas. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

— Empiezan en la Parroquia del Sdo. Corazón (Ensanche) dedicadas a Cristo Rey. A las seis y media, Misa cantada y manifiesto del Smo. Por la tarde, a las 6, Novena de Almas y reserva de S. D. M.

VISITA. A la Virgen de Bellver en Montesión. JURISDICCION DE MARINA REQUISITORIA. Jaime Juan Serra — Jaime. J. Escandell Costa — Juan Colomar Mari — Antonio Maria Mari — Juan Torres Torres — Antonio Ferrer Mari — Vicente Cardona Colomar — Marcos Tur Guasch — Miguel Mari Mari — José Escandell Torres —

Rogad a Dios por el alma de Eugenio González-Moro y Zaforteza. Víctima de esta revolución en Barcelona, donde fué detenido el 5 de Diciembre de 1936, teniendo el consuelo de haber recibido el día anterior, la Sagrada Comunión como 1er. viernes de mes (R. I. P.) Su desconsolado padre, hermanos, tíos y primos, ruegan a sus amigos y conocidos asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará (Dios m.) el viernes 29, a las 11 de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia. El duelo se despide en la Iglesia. El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ULTIMAS NOTICIAS

La guerra está ganada, totalmente ganada

EL EJERCITO DE FRANCO, QUE SE ACERCA AL MILLON DE HOMBRES, ESTA EN CONDICIONES DE RENDIR CUANTOS ESFUERZOS SEAN NECESARIOS

"Esto ya no lo ignora nadie, no lo ignora Europa" (Servicio del cronista oficial).

Como habrán podido Vdes. observar y habrán observado los rojos, aunque con disgusto, en este segundo año, el triunfo para nosotros y el catastrófico para ellos, todo nos ha venido a pedir de boca, incluso el tiempo, para la guerra y para las cosechas.

Llegaron los días de bonanza justo hasta la caída vertical de Asturias, y ahora llueve para la tierra; en ella hacemos obra de paz, de riqueza y trabajo. La tierra, digo, necesitaba un buen riego para la labranza, pero hace seis días, y sobre todo hoy, ha caído una lluvia que es verdadero oro líquido y ha logrado esos objetivos de paz. Ahora, por algunas regiones, vuelve a cubrirnos una racha de buen tiempo, pues ya está el sol preparado para prestar su poderosa ayuda, y será aprovechada convenientemente, no lo dude nadie; interin el buen tiempo se asegura, se trabaja febrilmente en los Estados Mayores, cuando no hay preocupaciones de más alcance, o mientras se ocupan estos cerebros del Ejército en mejorar la vida de nuestros soldados y preparar espléndidamente para la guerra a esta poderosa fuerza militar, que se va acercando en número al millón de hombres, perfectamente dotados, instruidos y entrenados, y este Ejército, no hay por qué recatarse, hoy está en condiciones de rendir cuantos esfuerzos sean necesarios y es un Ejército bien superior a lo que nos falta por hacer en la guerra contra los marxistas.

Asombra pensar en lo que va de ayer a hoy, en lo que se ha hecho, en poco más de un año, de aquellos puñados de hombres llenos de espíritu patriótico, pero sin elementos marciales de ningún género, sin nada, sin casi mandos preparados, de algunos millares de heroicos falangistas y Requetés que, por el alto el León y por los Pirineos navarros, peleaban, jugando la vida, y la perdían antes que retroceder un solo palmo de terreno; pero que todo se hizo a fuerza de denuedo, de sacrificio y de admiración suprema; de este Ejército que ha creado FRANCO al empuje de aquellos primeros bravos, hoy un abismo.

La guerra está ganada, totalmente ganada. Pero si no fuera así, yo, que tengo motivos para poder, en este asunto, sentir manifestaciones rotundas, os digo que sería igual, porque nos sobran elementos de guerra, mandos aptos, soldados insuperables y en número que nunca pudimos soñar. No va en la empresa de aplastar a la grey marxista, sino para triunfar en cualquier género de empeños, por grandes que ellos sean. Esto ya no lo ignora nadie, no lo ignora Europa.

Esto pesa mucho, mucho más de lo que se figuran algunos que aún sueñan con catástrofes ajenas a la fuerza netamente española, señuelo con el que pretenden levantar el ánimo los dirigentes rojos a sus desfavorables huestes, que viven estos días — y no hay mejor prueba que lo que dicen sus radios e imprimen sus periódicos — horas de extrema inquietud, pensando por donde les va a venir la lluvia de palos; porque que les van a caer, eso es cosa evidente, y en esto no se que nota. Entrando, se continúa engañando a su manera. Ahora están empeñados en decir que en Asturias no hemos hecho casi prisioneros y mucho menos botín. No, no hemos cogido nada en todo el derrumbamiento de Asturias; solo con armas en las manos y haciendo entrega de ellas, la cifra de milicianos que ayer estaban prisioneros llegaba a 22.000 y tengan en cuenta que la mayoría de los leones rojos asturianos han seguido el sistema heroico de tirar el fusil en cualquier parte y marchar, irse bu-

Todo el mando es ruso en la zona roja

Lo que cuenta un jovencuelo que luchó con los rojos

Berlín. — El "Morgen Volker Zeitung" publica un escrito de un jovencito que estuvo hasta el día 3 de Septiembre luchando en España en las filas de los rojos, y en el cual se dice que dicho muchacho fué a España con una convicción plena antifascista para combatir al fascismo.

Después de ser herido, fué expulsado a la retaguardia, donde pudo hacerse cargo de la verdadera situación de la España roja, y está en condiciones de poder afirmar que todas las operaciones y todos los frentes están dirigidos por oficiales rusos, los cuales están encuadrados en batallones y brigadas.

Cada jefe y cada oficial español tiene a su lado a un ruso, que le da las órdenes necesarias; incluso el mando supremo del ejército rojo, que

namante a los pueblos, haciéndose los infelices y empleando el ardid de presentarse siempre lejos de sus lugares nativos, de los sitios en que eran sobradamente conocidos por sus hazañas criminales. Así el miliciano de la región de Mieres se echa a andar por las montañas y se presenta en Rivadesella, el de Sama atraviesa media Asturias para presentarse en Avilés. El de Gijón cruza de Norte a Sur el terreno asturiano y se presenta, como un bandido, en Llanes; camuflaje que solo de momento le podrá servir de escudo o tapadera, pero que, naturalmente, no perdurará, ni prosperará, ni les realimará de la obligación en que han quedado de rendir estrechas cuentas a nuestra justicia de sus actos villanos. Pues bien; si se cuentan estos infelices presentados, los 22.000 los prisioneros pasan a ser ya más de 60.000.

En cuanto al material y botín de guerra, también es insignificante, como dicen ellos. Juzgar Vdes. por esta nota oficial de lo clasificado en el día de ayer, y repito que los datos son oficiales y escrupulosamente comprobados y que no se refieren más que a un sector de las aprehensiones hechas:

Polvorines: En los túneles de Borines, 100 toneladas; en el de Camón, 400 toneladas; en Santa Catalina, un depósito abarrotado de municiones de todo género; en la iglesia de Somio, un magnífico taller de carga, posiblemente el mejor de todos los que existen en España; en el Musel, todos los muelles abarrotados de fardos y cajas de víveres; en el antiguo depósito de la Intendencia militar de Gijón, muchos víveres y mucho material de Intendencia. En los campos Eliseos, víveres en enormes cantidades; por cierto, todos ellos encerrados en distintos departamentos, que decían: "Reservado para el mando". En la fábrica de Moreda y Gijón, 9 cañones anti-aéreos de 57 milímetros y 6 de 37 milímetros, con gran cantidad de municiones para los dos calibres. En la fábrica de Orueta, aproximadamente, un centenar de ametralladoras y doce cañones anti-aéreos de 37 milímetros. En los almacenes de "Gijón Fabril", el archivo de planos de la fábrica de Trubia, desde 150 años a esta parte. En los astilleros del Cantábrico, una enorme cantidad de hilo de cobre y muchas otras cosas de gran utilidad. En la Felguera, 2.000 toneladas de lingotes, y en Mieres, 3.000 toneladas. Grandes depósitos de gasolina y dos pequeños, en Gijón. Entre Mieres y Gijón, 1.600.000 litros de gasolina, y 1.000.000 de litros de Benzol, entre Gijón y la Felguera. En un cine de Asturias, 40.000 uniformes nuevos. En la Arena de Jero, en la Calzada, gran cantidad de víveres. Y, en fin, para que nada falte, en las oficinas de la viuda de López de Haro, calle del Instituto, 130, se han encontrado un gran número de cajas conteniendo cuadros de alto valor artístico, gran cantidad de alhajas e infinidad de objetos religiosos.

Conste que no he dado más que la lista oficial referente a las aprehensiones hechas en el día de ayer. Pueden Vdes. juzgar lo que se habrá hecho en estos días y lo que falta por hacer. Esta es la realidad, y que sigan diciendo lo que quieran los mandamados de Valencia. El que no se consuela es porque no quiere.

Dice el refrán: —¿Ellos lo quieren así? Pues, por nosotros, que mientan lo que quieran, a ver si de esa manera alivian su trágica moral. Hasta en eso queremos ser generosos con los vencidos.

El Tebib Arrumi
Miércoles, 27, a la noche.

radica en Mija, tiene a su lado, constantemente, a un agente ruso, al que consulta las órdenes que tiene que cursar.

Entre las órdenes que se dan al ejército, hay una que se dio a los milicianos y en la que se les decía que podían ejecutar a cualquier sorprendido que intentara maquinaciones contra la República, sin necesidad de consultar a sus jefes.

En la España roja, las fábricas de armas de fuego y material de guerra de Barcelona y Alicante están dirigidas por rusos.

El material que han recibido del extranjero es de construcción que data del año 1928 y 1924, así como los aparatos y tanques con que cuentan los rojos.

Hoy se conmemora en Italia el XV aniversario de la marcha sobre Roma

REINA FERVIDO ENTUSIASMO EN TODO EL PAIS

Llega a Roma la delegación hitleriana

Llega a Roma la delegación hitleriana

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO. — CUMPLIMENTANDO AL REY-EMPERADOR Y AL DUCE

Roma. — A las tres de la tarde de ayer llegó a Roma la delegación hitleriana que asistirá a las fiestas conmemorativas de la marcha sobre Roma y que está compuesta del lugarteniente del Führer-Canciller, Rodolfo Hess, del Ministro Frenck y del jefe de las fuerzas de Asalto.

Los ilustres huéspedes fueron recibidos en la estación de Termini, que se hallaba adornada con numerosas banderas alemanas e italianas, por el Conde Ciano, el Ministro de Cultura, Alfieri y el secretario del Partido Fascista, General Starace, así como por el personal de la Embajada alemana en Roma.

Asimismo en la plaza contigua había congregada una multitud inmensa, que tributo a los delegados alemanes una entusiasta bienvenida, con vítores a Alemania y al Führer.

Rindió honores una compañía de "camisas negras" y otra de jóvenes hitlerianos, a las que pasaron revista los representantes de Alemania.

Estos, seguidamente, se dirigieron al palacio del Quirinal, para cumplimentar al Rey-Emperador, Víctor Manuel, y después de pasar luego por el monumento al soldado desconocido, donde depositaron una corona con los colores alemanes, y rindió honores una centuria de "camisas negras", se encaminaron al palacio de Venecia, en que les recibió el Duce.

Una inmensa muchedumbre se estacionó, entretanto, en la plaza, reclamando la presencia del Duce y de los delegados alemanes, los cuales, por dos veces, salieron al balcón y fueron delirantemente aclamados por la multitud.

Por la noche, los huéspedes alemanes fueron obsequiados con una comida en el palacio del Littorio.

El paso de la delegación alemana por las estaciones SINGULARES MUESTRAS DE SIMPATIA DEL PUEBLO ITALIANO

Roma. — El paso de los delegados alemanes que vienen a esta ciudad para asistir a las fiestas conmemorativas de la revolución fascista, ha sido acogido en todas las estaciones de tránsito con singulares muestras de simpatía del pueblo italiano respecto de Alemania y su Führer.

Ya en su obsequio se les dispuso un tren especial que les recibió en la frontera y que iba adornado con banderas alemanas.

En Bolonia, donde el conyoc se detuvo un buen rato, acudieron a la estación las autoridades de la ciudad y delegaciones del partido fascista y milicias, a las que pasaron revista los delegados alemanes en medio de vítores y aplausos de la multitud de pueblo.

En Florencia esperaba también a los representantes de Hitler una compacta muchedumbre, que les tributó calurosos aplausos con vivas al Führer.

Los grandes actos de hoy ASISTIRAN 100.000 JOVENES FASCISTAS. — SE SEÑALARA EL AREA DE LA NUEVA CASA DEL

Agitación en la zona francesa de Marruecos

Se han registrado serios incidentes en varias poblaciones

Casablanca. — A pesar de las medidas de precaución adoptadas por la policía francesa, se han producido nuevos incidentes en el Marruecos francés, provocados bajo pretextos nacionalistas.

En esta ciudad registróse un choque entre varios centenares de indígenas y fuerzas de gendarmería, resultando tres policías muertos y dos heridos. Se practicaron 30 detenciones.

También se registraron idénticos

El Japón se niega a asistir a la Conferencia de Bruselas

Los chinos huyen a la desbandada. Grandes manifestaciones patrióticas en el Japón.

Tokio. — El ministro japonés Hirota ha contestado negativamente a la invitación del Gobierno belga sobre su asistencia a la Conferencia de Bruselas.

Las razones en que ha fundamentado el ministro nipón la negativa son las siguientes:

El proyecto de la Conferencia de Bruselas es obra de la Sociedad de Naciones, la cual condenó al Japón a pesar de no haber oído más que a China, y le acusó de país agresor.

Advierte a este propósito, el ministro Hirota que el Japón se vio atacado por las múltiples provocaciones antijaponesas de China, por lo cual no hay lugar a la acusación de la Sociedad de Naciones.

Declara seguidamente que la acción del Japón en China tiende a que esta cumpla con su deber e impida,

LITTORIO. — HABLARA EL DUCE

Roma. — Hoy, 28 de Octubre, va a celebrar la ciudad de Roma el 15.º aniversario de la revolución fascista y en las solemnidades conmemorativas tomarán parte 5.000 dirigentes del partido, con 100.000 jóvenes fascistas, venidos de todas las regiones de Italia en 20 trenes especiales, juntamente con sus respectivos 5.000 estandartes.

En el foro Mussolini, anoche quedaron ya ultimados los preparativos para la gran solemnidad, siendo de notar que sobre el río Tiber se han tendido dos puentes de barcas para más fácil acceso al gran estadio, además de haberse instalado ya en éste las correspondientes tribunas y los altavoces oportunos.

Igualmente en la colina vecina al foro se ha dispuesto una gigantesca gradería de asientos, capaz de 15.000 personas, que así podrán asistir a los actos conmemorativos.

Estos consistirán, primeramente, en el señalamiento del área que ha de ocupar la nueva casa del Littorio, cosa que efectuará el mismo Duce, con un arado mecánico.

Seguidamente Mussolini se trasladará al foro, donde será recibido con honores militares.

En la tribuna que ocupará el Duce, y desde la cual éste hablará, figurarán las enseñas del partido y el primer estandarte con que se hizo la entrada en Roma, hace 15 años.

Los representantes alemanes venidos expresamente para asistir a las fiestas conmemorativas ocuparán una tribuna de honor.

El secretario del partido, Starace, tomará hoy en el foro, el mando de todas las milicias fascistas.

Después del acto solemne del foro, el Duce se trasladará al palacio de Venecia, en cuya sala regia hará entrega de las medallas de oro a las familias de los caídos en la guerra y otras condecoraciones.

El discurso de Mussolini será radiado

FERVIDO ENTUSIASMO EN TODAS LAS CIUDADES DE ITALIA

Roma. — Reina fervido entusiasmo en todas las ciudades de Italia ante la conmemoración del 15.º aniversario de la marcha sobre Roma.

El discurso que el Duce pronunciará en el foro Mussolini será retransmitido por todas las emisoras del Imperio y por las de Alemania.

A este efecto, en todas las casas del Fascio de las ciudades de Italia se han instalado altavoces, ante los cuales se reunirán los que no hayan podido acudir a Roma para seguir la radiocronica de los actos solemnes.

Mañana se inaugurará la nueva ciudad construída en el Agro Pontino

Y VOLVERA A HABLAR EL DUCE

Roma. — Mañana, por la tarde, el Duce inaugurará la nueva ciudad construída en el Agro Pontino de Roma, que se llamará Aprilia, acto en el cual dirigirá la palabra Mussolini al pueblo italiano.

La nueva ciudad es de construcción y arquitectura igual a las de Littorio y Sabandia, al nuevo estilo fascista, ofreciendo bello golpe de vista.

Renace rápidamente la vida en Asturias

Los fugitivos llegan a Francia en lamentable estado

Llegan a Francia embarcaciones desperdigadas con fugitivos de Asturias

DISPUTAS ENTRE LOS HUIDOS Y LOS TRIPULANTES DE LOS BARCOS

Burdeos. — Prosiguen llegando a los puertos de la costa occidental francesa embarcaciones desperdigadas procedentes de Gijón, con milicianos rojos fugitivos de Asturias.

Entre los llegados últimamente a Lorient se produjeron vivas disputas entre las tripulaciones de los barcos y los milicianos a causa de que aquéllos reclamaron a éstos, en paga del transporte, parte del botín robado que traían, y no se atendió a su demanda.

La policía francesa, por otra parte, se ocupa de intervenir las cantidades de dinero o alhajas que traen los fugitivos rojos, y a este propósito se descubrieron en unas cuevas cercanas a la capital bordelesa varias cajas conteniendo 4.000.000 de pesetas en oro.

Muchas embarcaciones con fugitivos se han hundido

NO LLEGAN TRES VAPORCITOS QUE SE ESPERABAN, TEMIENDOSE POR SU SUERTE

San Juan de Luz. — Se tienen nuevas pruebas de que muchas de las embarcaciones que se dirigían a las costas occidentales francesas con fugitivos rojos de Gijón, se han hundido o bien a causa del temporal o por los disparos de la escuadra nacional por no querer rendirse.

En efecto, los fugitivos llegados anunciaron la arribada de varios vaporcitos conduciendo tres batallones enteros de dinamiteros asturianos, que no han llegado todavía, por lo que se cree que han naufragado o han sido hundidos con todos sus ocupantes.

Llegan a San Juan de Luz dos vaporcitos con 200 milicianos

TODOS VIENEN EN LAMENTABLE ESTADO

San Juan de Luz. — Han llegado a este puerto francés dos vaporcitos pesqueros más procedentes de Gijón, conduciendo 200 milicianos rojos armados, fugitivos de Asturias.

A la hora de desembarcar, los gendarmes franceses procedieron a la recogida de las armas que llevaban los asturianos, consistentes aquéllas en fusiles, pistolas y algunas ametralladoras.

Mussolini recibe a los oficiales españoles convalecientes

Y el Embajador español visita a los legionarios italianos heridos

Roma. — El Duce ha recibido, en el palacio de Venecia, a los 19 oficiales españoles heridos que, invitados por el Partido Fascista, pasan los días de su convalecencia en Italia.

En una sentida alocución que les dirigió Mussolini, tuvo éste palabras de simpatía para la España nacional y para cuantos luchan en los frentes de combate para la liberación del suelo patrio del yugo soviético.

Los oficiales quedaron encantados de la acogida cariñosa del Duce.

Nápoles. — El Embajador de la España nacional en Italia, señor Gar-

Uno de ellos no quiso entregar su ametralladora y la arrojó al mar. Entre estos milicianos fugitivos había dos heridos, y se averiguó que durante la travesía, murieron tres que fueron arrojados al mar.

Todos vienen en estado lamentable. Se los condujo a los sótanos del ayuntamiento para darles comida y alojarlos hasta el momento de encaminarlos a Cataluña.

Los fugitivos refugiados en Francia, provocan y amenazan

A UNO SE LE OCUPARON 5 MILLONES DE PESETAS

San Juan de Luz. — Los rojos asturianos fugitivos y refugiados en Francia están creando a las autoridades francesas de los Pirineos occidentales una grave situación, pues acuden a ellas en actitud amenazadora y provocativa, reclamando comida y protección.

Por esta razón, no se desea otra cosa en toda la región ingestado por estos fugitivos rojos, que su pronto traslado a la España marxista.

En esta ciudad, la policía ha detenido a un rojillo, a quien se le ocupó la cantidad de 5.000.000 de pesetas, producto de robos y saqueos perpetrados en Asturias antes de huir.

Renace rápidamente la vida en Asturias

DETENCION DE DOS SUJETOS

Gijón. — Se ha logrado, en esta ciudad, la detención de dos sujetos apellidados Alvarez y Colunga, que desempeñaron ya un papel importante en los sucesos de Asturias de año 34 y ahora habrán de responder de su participación en los sucesos actuales.

La vida en Asturias renace rápidamente, contrastando el orden y la limpieza actuales con la situación dominante hace una semana.

Se trabaja activamente en la reconstrucción de los puentes destruidos y en la rehabilitación de las líneas telegráficas y telefónicas.

La Asturias nacional no se parece en nada a la roja.

El material bélico ya recogido

Gijón. — Por lo que mira al material bélico recogido hasta ahora figuran:

31 tanques, casi todos en estado de prestar servicio;
68 cañones de diversos calibres;
345 ametralladoras de gran calibre; un millar de ametralladoras ligeras, y varios millares de fusiles.

Otras noticias de última hora

Asesinato de una irlandesa en Madrid

Madrid. — Con motivo del asesinato de una dama irlandesa, se ha armado un gran revuelo, y se está buscando, por todos los medios, esclarecer el citado hecho criminal.

La España nacional envía víveres a Andorra

Andorra. — En visa de la crisis alimenica que amenaza a la pequeña república pirenaica, y más ante la proximidad del invierno, las autoridades francesas han concedido autorización para que los andorranos se provean de los productos necesarios en la España nacional.

A este efecto, ha llegado ya a la estación fronteriza de Hospitalet la primera expedición de víveres que envía la España del Generalísimo Franco, lo que ha causado intensa

En la región Sur-este, los chinos se retiran en todos los sectores.

Tokio. — Ante el gran contrabando de guerra que se hace a favor de los chinos, el Gobierno japonés ha resuelto reforzar el control marítimo.

satisfacción entre los habitantes del valle andorrano.

Se va a reunir el Gobierno rojo

Valencia. — Se anuncia la reunión del Comité rojo valenciano para tratar del nuevo pacto firmado con la Generalidad.

El próximo sábado se espera la llegada de Martínez Barrio, restablecido ya de las heridas que recibió últimamente en el accidente automovilístico que sufrió.

Torrenciales lluvias en Sur de Francia

GRANDES INUNDACIONES
Toulouse. — En esta región del Sur de Francia, particularmente en la de Tarbes, se han registrado graves inundaciones a consecuencia de las grandes y torrenciales lluvias ocurridas.

Numerosas casas se encuentran aisladas en medio del agua con serpiente de las familias que albergaban.

Los ríos se han desbordado y las comunicaciones telegráficas y telefónicas están interrumpidas.

FIESTA DE LOS CAIDOS

29 de Octubre

Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo, y en lo alto las estrellas.

José Antonio

(Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.).

FIESTA DE LOS CAIDOS

29 de Octubre

No queremos banquetes ni programas ni elecciones, sino versos, milicia y tierras que conquistar.

(Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.).